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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2010 

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 
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Γ' ΤΑΞΗ ΓΕΝ.ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 
 

ΦΥΣΙΚΗ 
 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ 1ο 
1. δ  
2. γ  
3. γ 
4. γ 
5. α – ΣΩΣΤΟ 

β – ΛΑΘΟΣ 
γ – ΛΑΘΟΣ 
δ – ΛΑΘΟΣ 
ε – ΣΩΣΤΟ  

 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
1. Σωστό το γ. 

ΕΑ>ΕΒ  ⇒   hfA> hfB ⇒   fA> fB   ⇒  c0/λ0A> c0/λOB  ⇒  λ0A< λ0B 
 n 

λ0 λ0Β λ0A 

nB 
nA 

 Για το διασκεδασµό: 
Αφού λ0A< λ0B ⇒   nA>nB ⇒  
c0/cA> c0/cB  ⇒  cA < cB  ⇒   
d/tA< d/tB   ⇒  tA> tB  

 
2. A) Σωστό το γ.  

rn=n2r1  ⇒  16 r1= n2r1  ⇒  n2=16 ⇒  n=4 
B) Σωστό το γ. 

Εn=E1/n2 ⇒  Ε4=E1/42  ⇒  Ε4=-13,6eV/16 ⇒  Ε4=-0,85 eV 
Ε4,ιον= Ε∞- Ε4  ⇒  Ε4,ιον=-(-0,85 eV) ⇒    Ε4,ιον=0,85 eV 
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3. Σωστό το β. 
Έστω Ν0 ο αρχικός αριθµός πυρήνων 23892U .  Έστω ΝU και ΝPb ο αρχικός 
αριθµός πυρήνων 238

92U   και  21682Pb  αντίστοιχα σήµερα.  
Αφού κάθε πυρήνας 23892U µετατρέπεται σε έναν πυρήνα 21682Pb  ισχύει η σχέση: 
ΝU + ΝPb =Ν0 (1) 
Επίσης  ΝU/ ΝPb = 1/3 (2) .  Από τις σχέσεις (1) και (2) έχουµε :  
ΝU + 3ΝU = Ν0 ⇒  4ΝU= Ν0 ⇒  ΝU= Ν0/4  .   Οπότε :  
ΝU= Ν0e-λt ⇒  Ν0/4 = Ν0e-λt ⇒  ln4=λt ⇒  t=2 ln2/λ 
Όµως  ln2/λ=Τ1/2 .   Τελικά :  t=2 ln2/λ ⇒  t=2 Τ1/2 ⇒  t= 9.109 έτη. 

 
 
ΘΕΜΑ 3ο 

1)  

  
2) Για το φωτόνιο  «α» : Eα= Εn-E2=hfα    

Για το φωτόνιο  «β» : Εβ= Ε2-Ε1=hfβ  
 
Όµως    fβ=4fα ⇒  E2-E1=4(Εn-E2) ⇒  4En=5E2-E1⇒  4En= -3,4⇒   
En= -3,4 /4= -0,85eV.  
Όµως: Εn=E1/n2⇒n2=E1/En⇒  1n =

n

E
E

= 13,6
0,85

eV
eV

−

−

= 4 
 
3) Kηλεκτρ(αρχ.).=Εδιεγ.ατόµου + Κηλεκτρ.(τελ.) ⇒eV= (E4-E2)+0,05eV⇒     

eV= [(-0,85eV) - (-3,4eV)]+ 0,05eV ⇒eV=2,6ev⇒V=2,6v. 
 
4) Eα= Ε4-E2=2,55eV                   λα=

34 8
9

19
6,6 10 3 10 485 10 4852,55 1,6 10 m m nm

−

−

−

⋅ ⋅ ⋅
= ⋅ =

⋅ ⋅
 

Eα=hc0/λα ⇒λα=hc0/Eα 
 
Eβ= Ε2-E1=10,2eV                   λβ=

34 8
9

19
6,6 10 3 10 121 10 12110,2 1,6 10 m m nm

−

−

−

⋅ ⋅ ⋅
= ⋅ =

⋅ ⋅
 

Eβ=hc0/λβ ⇒λβ=hc0/Eβ 
 
Το φωτόνιο  «α»  ανήκει στην ορατή ακτινοβολία και το φωτόνιο  «β»   στην 
υπεριώδη ακτινοβολία. 

Ε4=-0,85eV 

Ε1=-13,6eV 

Ε3=-1,51eV 

Ε2=-3,4eV 
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ΘΕΜΑ 4ο 

Α) α) 4 4
2 2 γ−

−
→ Ψ+ +A A

Z ZX He   
 

β) Q=(∆m)c2=1,54·10-29kg·(3·108 m/s)2=13,86·10-13 J 
 

γ) Κατά τη διάσπαση α ελευθερώνεται ενέργεια: 
Qα= Κα = mαυ 2/2 = [6,6·10-27kg·(2·107 m/s)2 ]/2= 13,2·10-13 J 
Έστω κατά τη διάσπαση γ ελευθερώνεται ενέργεια Qγ. 
Τότε ισχύει: Q=Qα+ Qγ⇒  Qγ=Q - Qα⇒  Qγ=0,66·10-13J 
Qγ=Εφ ⇒  Qγ=hf ⇒  f = Qγ/h ⇒  f = (0,66·10-13J) / (6,6·10-34J·s) ⇒   
⇒  f = 1020 Hz. 

 
B) α) T1/2=ln2/λ ⇒  λ=ln2/Τ1/2 ⇒  λ=0,7/70s ⇒  λ=10-2 s-1 

14
16

0 0 0 02 1
2 10 / 2 10

10
πυρηνεςλ λ − −

∆Ν
∆Ν ⋅∆= Ν ⇒ Ν = ⇒Ν = ⇒ = ⋅
∆

st N
t s

 πυρήνες 
 

β) Το πλήθος  των πυρήνων που απέµειναν είναι: 
2

ln 2140 0 070
0 0 ln 2 4

t N Ne e N N
e

λ −
−Ν = Ν ⇒ Ν = Ν ⇒ = ⇒ =   

Το πλήθος πυρήνων που διασπάστηκαν είναι: 
16 160

0 0 0
3 3 2 10 1,5 104 4 4∆ = − = − = = ⋅ ⋅ = ⋅NN N N N N  

Η  ενέργεια που ελευθερώθηκε από  t0=0  έως  t=140s  είναι: 
16 131,5 10 13,86 10 20790ολ

−= ∆ ⋅ = ⋅ ⋅ ⋅ =Q N Q J  
                  Τα 3465J      αυξάνουν  κατά   10C 
                  Τα 20790J                                 ∆θ 
                                     ∆θ=60C 

 


